CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-700.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

MATEMATYKA

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY ] = 0 20 700.2012

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
DaTA: 19 grudnia 2022 r. | Upraunienia zisiaceso co

D dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 [ ] dostosowania w zw. z dyskalkulig
CZAS TRWANIA® d 0O 210 m | n Ut D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapozna;j sie z instrukcjg na stronie 2.

© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

© N O A

@

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 25 stron (zadania 1-12).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z okfadkg takg jak widoczna ponizej.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Oblicz

10g3 5. 10g25 27
log, Y49

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 2.

Funkcja g jest okreslona wzorem g(x) = —%xz + 3x — 5| dla kazdego x € R.

Fragment wykresu funkcji g w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono
na rysunku (jednostki pominieto).

VA

y=gx)

Zadanie 2.1. (0-2)

Wyznacz zbiér wszystkich wartosci, jakie funkcja g przyjmuje dla argumentéw x
z przedziatu [9,11].

Zapisz obliczenia.
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Wyznacz zbiér wszystkich wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie g(x) = |m|
ma doktadnie dwa rozwigzania dodatnie.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x oraz dla kazdej liczby rzeczywistej y,
spetniajacych warunek x + y > 1, prawdziwa jest nierownosé

B +2xy+y3 = xt +xy(x+y) +y?
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Zadanie 4. (0-3)

Maszyna napetnia torebki herbatg. Do kazdej torebki powinna nasypa¢ 200 g herbaty.
Torebke, w ktérej jest mniej niz 200 g herbaty, nazywamy torebka z niedowaga.
Prawdopodobiehstwo tego, ze pojedyncza torebka napetniona przez te maszyne jest

z niedowaga, jest réwne 0,1. Do kontroli wybrano losowo 20 torebek.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wsroéd tych
20 losowo wybranych torebek znajda sie co najwyzej dwie torebki z niedowaga.

Zapisz obliczenia. Wynik zapisz w zaokragleniu do drugiego miejsca po przecinku.
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Rozwiaz réwnanie
6 sin x + 2v/3 cosx + 3tgx+\/_= 0

Zapisz obliczenia.
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W tréjkgcie ABC dwusieczna kata BAC przecina bok BC tego tréjkata w punkcie K,
dwusieczna kata CBA przecina bok AC w punkcie L, natomiast dwusieczna kata BCA

przecina bok AB w punkcie M. Punkt P jest punktem przecigcia tych dwusiecznych.
Na czworokatach CLPK oraz BKPM mozna opisac okrag.

Udowodnij, ze trojkat ABC jest rownoboczny.
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Zadanie 7. (0-4)

Przedsiebiorstwo produkuje olej ekologiczny. Produkcja bedzie opfacalna, jesli dzienna
wielko$¢ produkcji wyniesie co najmniej 480 litrow i nie przekroczy 530 litrow (ze wzgledu
na ograniczone moce produkcyjne). Przy poziomie produkcji (480 + x) litrdw dziennie
przecietny koszt K (w ztotych) wytworzenia jednego litra oleju jest rowny

22x%2 — 621,5x + 23 430

KGo) = 280 + x

, gdzie x € [0,50].

Oblicz, ile litrow oleju dziennie powinno produkowaé przedsiebiorstwo, aby przecietny
koszt produkcji jednego litra oleju byt najmniejszy (z zachowaniem optacalnosci
produkcji). Oblicz ten najmniejszy przecigtny koszt.

Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz nieré6wnos¢
x—1 1 3

— > 2
xZ2 —4 Z—x_2+x+

Zapisz obliczenia.
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
X—-(m-Hx+m?>*-7m+12=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz x,, spetniajace warunek

X3+ x3 < 5x%- x5 + 5xq - x5
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 10. (0-5)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokgtny ABCDS o podstawie ABCD. Krawedz
podstawy tego ostrostupa ma diugo$¢ a. Sciana boczna jest nachylona do ptaszczyzny

V10

podstawy pod katem o mierze «a takim, ze cosa = R Przez krawedz BC podstawy

ostrostupa poprowadzono ptaszczyzne m prostopadtg do sciany bocznej SAD.

Sporzadz rysunek tego ostrostupa, zaznacz na rysunku przekréj wyznaczony przez
ptaszczyzne m i nazwij figure, ktora jest tym przekrojem. Oblicz pole otrzymanego
przekroju.

Zapisz obliczenia.
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Dany jest trapez ABCD o podstawach AB i CD, w ktorym |AB| > |CD| oraz ramie BC

ma diugos$¢ 6. Na tym trapezie opisano okrag o promieniu R = 5. Miary katéw BAC i ABC
tego trapezu spetniajg warunek

sin|4BAC| 5
sin|$ABC| 8

Oblicz pole i obwod trapezu ABCD.

Zapisz obliczenia.
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Prosta k oréwnaniu x +y —9 = 0 przecina parabole o réwnaniu y = %xz - %x +%
w punktach A oraz B. Pierwsza wspofrzedna punktu A jest liczbg dodatnig; pierwsza

wspotrzedna punktu B jest liczbg ujemna. Prosta [ jest rownolegta do prostej k i styczna
do danej paraboli w punkcie C.

Oblicz odlegtos¢ punktu C od prostej k oraz pole tréjkata ABC.

Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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